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KapumoAn ko ouvdptnon (Atnomnc

Yuvdptnon {fitnong

Exkgpdler T {nTodpevn ToooTNTOL WE PO TNV TULT:
q="£(p)

Avtiotpopn ouvdptnon {ftnone

Exkppdler Tqv Tiuf wg Tpog T {nrolduevn TocdTNnToL:
p=f(q)

XpNolLoToLeltol oTo SLoLYpELILOLTOL TIOV TTOLPLOTEVOUY TNV
koA {HTnone. e
T
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‘Eotw Twe 1 {hTnon yia évae ocyaB6 ko M avtiotouymn mpo-
opopd ekppdlovion atd TIC OXECELS:

p=a—bgq ZAftnon
p=c+dgqg [Npooypopd

6mov p eivoll 1 T Tov TpoldvTog kaw g 1 ToodtnTa. O
OX£0ELG QLUTEG LTTOPOUV VAL YPOALYOUV KOl UE TN LOopY:

D(q) = a—bg
S(q)=c+dgq

émov D(p) n e {htnong ko S(p) M T mpooyopdic,
4Talv M TTooOTNTA £lvou g.
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loc TpOTOC EMAVONC TNC LOOPPOTILAC TN AYOPAC

Abooupe To oOOTNUA PE EVORUATWON TWV £EL00NCEWV GTNV EV-
ToA1 solve:

solve([a-bxq = c+d*ql, q);

o

YLOL VOl UTLOAOY{oOUME TNV TTOTSTNTOL TTPOLOVTOC OTNV LOOPPOTILAL
TNG LYopdc.

EISATOrH ETIE
YOAOFIZTIKEE MEBOAOYE
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20¢ TPOTOC ETAVONC TNE LOOPPOTILALC TNG ALYOPALC

XPNOLLOTLOLHOOUE BUO TTOLPALOTATELG KOLL [LETA VOL KALVOULE TNV
emidvon:

=

D : a - bxq;
S : c + dxq;
solve([D=S], q);

w N

YLOL VAL UTLOAOYIOOUKE TNV TTOTSTNTO TPOLOVTOC OTNV LOOPPOTILLL
TNG ALYOoPAC.

EISATOrH ETIE
YOAOFIZTIKEE MEBOAOYE
TIATIS OIKONOMIKES
KA EMIXEIPHEIAKES ZMOYAES



30¢ TPOTOC ETMAVONC TNEC LOOPPOTILAC TNEG ALYOPEC

Optloupe t THTNON KoL TNV TPOCYOPE W CUVALPTNOELS:

1|[D(g) := a - bx*q;

2(S(q) := c + dxq;

3[sol : solve(D(q)=S(q), Q;
1]q0 : rhs(sol[1]);

5|p0  : D(q0);

YLoL voL UTtoAoylooupe Thv ToodTNnTaL Ko TNV T Tpoidvtoc
OTNV LOOPPOTILAL TNG ALYOPAC.

DemandSupply-01.wxm
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/* [wxMaxima batch file version 1] [ DO NOT EDIT BY HAND! ]*/
/* [ Created with wxMaxima version 11.08.0 ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
solve([a-b*q = c+d*q], q);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
D :  a - b*q;
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
S :  c+ d*q;
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
sol : solve([D=S], q);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
D(q) := a - b*q;
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
S(q) := c + d*q;
/* [wxMaxima: input   end   ] */


/* [wxMaxima: input   start ] */
sol : solve(D(q)=S(q), q);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
q0 : rhs(sol[1]);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
p0 : D(q0);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
factor(p0);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* Maxima can't load/batch files which end with a comment! */
"Created with wxMaxima"$


Athanassios Stavrakoudis


ToAoyLopoC TNC LOOPPOTILAC E YPOULLKT) dAYERpa

e sHooE0Y [ Mrmopel ot ypopel we ekfic: |
Mropei L wc ebic:
ayopdc: Topel var ypoupel we egric

p=a—bg Zitnon p+sq=a
p=c+dqg [lpooyopd p—aqg=c
Av:
1 b 3
A= [1 —d} kot b= [c}
Tére:
ad+bc
X0 = [p 0] A= | 2T e
qO a—=C_ KA EMIXEIPHEIAKEE SOYAEE.




[Mpoypoppo oto Maxima

1A : matrix(

2 [1, bl,

3 [1, -d]

a|);

5|b : matrix(

6 [al,

7 [c]

s|);

9|x0 : invert(A) . b;

10 |x0 : factor(x0);

11 |p0 : xO0[1][1];

12[q0 : x0[2][1];

13|A . x0; B

14 | factor (%) ; -
MatrixEquil.wxm Tmmmm
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/* [wxMaxima batch file version 1] [ DO NOT EDIT BY HAND! ]*/
/* [ Created with wxMaxima version 0.8.4 ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
A : matrix(
     [1, b], 
     [1, -d]
);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
b : matrix(
     [a], 
     [c]
);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
x0 : invert(A) . b;
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
x0 : factor(x0);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
p0 : x0[1][1];
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
q0 : x0[2][1];
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
A . x0;
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
factor(%);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* Maxima can't load/batch files which end with a comment! */
"Created with wxMaxima"$


Athanassios Stavrakoudis
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looppoTttiar atyopdic pe un ypoppikéc (Htnomng

ZNTNoN KoL TIPOTWOopPdL:

D(q) =69 — 16 g + ¢°
S(q)=9+4q+¢°

1|D(q) := 69 - 16%q + q~2;

2(S(q) := 9 + 4xq + q72;

3|sol : solve(D(q)=S(q), qQ);

4|90 : rhs(sol[1]);

5|p0  : D(q0);

6 [plot2d([S, DI, [q, O, 6],

7 [xlabel, "q"], [ylabel, "p"],

8 [legend, "Supply ", "Demand "], T

9 [style, [lines, 2, 1], [lines, 4, 2]1, m:;n?ii%%::u

10 [gnuplot_preamble, "set grid;"]); T s
DemandSupply-05.wxm ltﬁ‘&/a



/* [wxMaxima batch file version 1] [ DO NOT EDIT BY HAND! ]*/
/* [ Created with wxMaxima version 11.08.0 ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
D(q) := 69 - 16*q + q^2;
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
S(q) := 9 + 4*q + q^2;
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
sol : solve(D(q)=S(q), q);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
q0 : rhs(sol[1]);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
p0 : D(q0);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
plot2d([S, D], [q, 0, 6],
       [xlabel, "q"], [ylabel, "p"],
       [legend, "Supply ", "Demand "],
       [style, [lines, 2, 1], [lines, 4, 2]],
       [gnuplot_preamble, "set grid;"]);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* Maxima can't load/batch files which end with a comment! */
"Created with wxMaxima"$


Athanassios Stavrakoudis
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[Npdypapupor uTtoAOYLOMOU VTtEpPEAANOVOAC TTPOTYPOPEC

1|D(q) = 20 - bxq;

2 |S(q) = 2 + 4xq;

3 |sol : solve(D(q)=S(q), a);
1]q0 : rhs(sol[1]);

5 | pO : D(q0);

6 | q1Sup : 3;

7 |pl : S(q1Sup);

8 [sol : solve(D(q)=pl, q);
9 | q1Dem : rhs(sol[1]);

10 | exSupply : qlSup - qlDem;

IETEXITITREYIYCIRTTIN
ExcessSupply.wxm
o
TIATIZ OIKONOMIKEE
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/* [wxMaxima batch file version 1] [ DO NOT EDIT BY HAND! ]*/
/* [ Created with wxMaxima version 0.8.4 ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
D(q) := 20 - 5*q;
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
S(q) := 2 + 4*q;
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
sol : solve(D(q)=S(q), q);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
q0 : rhs(sol[1]);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
p0 : D(q0);
/* [wxMaxima: input   end   ] */



/* [wxMaxima: input   start ] */
q1Sup : 3;
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
p1 : S(q1Sup);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
sol : solve(D(q)=p1, q);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
q1Dem : rhs(sol[1]);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
exSupply : q1Sup - q1Dem;
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
pp : [[q0,p0], [q1Sup, S(q1Sup)], [q1Dem, D(q1Dem)], [q1Sup,0], [q1Dem,0]];
/* [wxMaxima: input   end   ] */


/* [wxMaxima: input   start ] */
plot2d([S, D,  [discrete, pp]], [q, 0, 4],
       [xlabel, "q"], [ylabel, "p"],
       [legend, "Supply ", "Demand ", ""],
       [style, [lines, 2, 1], [lines, 4, 2], [points, 3,-1,1]],
       [gnuplot_preamble, "set label 'A' at 2, 11;
            set label 'B' at 3,15; set label 'C' at 1.2,15"]
       );
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* Maxima can't load/batch files which end with a comment! */
"Created with wxMaxima"$


Athanassios Stavrakoudis
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http://stavrakoudis.econ.uoi.gr/stavrakoudis/?iid=522

Metaforn) TNC KAUTOANC TTPOCPOoPALC

pP = —4q+27 KapmoAn {htnone
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p52 =2qg+6 Néo ko TOAN TTpooPopdic
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~
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—
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5 / \ EISATOrH 5TIE
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[pdypapupor UTLOAOYLOMOU HETABOANC TNC LOOPPOTILAC

1 [D(q) = -4xq + 27;
2|81(q) := 2xq + 9;
3 [sol : solve(D(g)=S1(q));
1|ql : rhs(sol[1]);
5 [ p1 : D(q1);
6 [S2(q) := 2xq + 6;
7 [ sol : solve(D(q)=52(q));
s |q2 : rhs(sol[1]);
9| p2 : D(g2);
10 | DeltaQ : g2-qil;
11 |DeltaP : p2-pi;
SupplyShift.wxm e
&@//;Lﬁ



/* [wxMaxima batch file version 1] [ DO NOT EDIT BY HAND! ]*/
/* [ Created with wxMaxima version 0.8.4 ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
D(q) := -4*q + 27;
/* [wxMaxima: input   end   ] */


/* [wxMaxima: input   start ] */
S1(q) := 2*q + 9;
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
sol : solve(D(q)=S1(q));
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
q1 : rhs(sol[1]);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
p1 : D(q1);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
S2(q) := 2*q + 6;
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
sol : solve(D(q)=S2(q));
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
q2 : rhs(sol[1]);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
p2 : D(q2);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
DeltaQ : q2-q1;
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
DeltaP : p2-p1;
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
plot2d([D, S1, S2], [q, 0, 6],
   [ylabel, "P"], [xlabel, "Q"],
   [style, [lines, 4,1], [lines, 4,2], [lines, 4,3]]);
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* [wxMaxima: input   start ] */
	
/* [wxMaxima: input   end   ] */

/* Maxima can't load/batch files which end with a comment! */
"Created with wxMaxima"$


Athanassios Stavrakoudis


Aok1oelc Ko TTpoPANUaTIOMOL

QO Xe  Sagépouv 1 kAN {iTnone and Tn ouvdptnon
Citnong;

Q MNwc pumopei vaw utohoyiatet 1 umepPdAiovoa {itnon;

O MNwc pmopel va utohoylotel M oxetiky petoBoAf Tne Tuwifc
META aTd TNV peTaTéTILoN TNG LooppoTiiog (Tt peTofoAn
KAUTTOANG Tpoo@opdic);

@ Mg pmopset va uvtohoylotel M LooppoTio TNE ayopdc pe
Slokprtég Tipég tng moodtnTog (Y 1 1) 2 cokoldteg, 6L
1.5 ookohdteg);

© Tu onpaiver o 6pog aotuyio Tng ayopdc (market failure);  pmmmmm

EISATOrH ETIE
YOAOFIZTIKEE MEBOAOYE
TIATIS OIKONOMIKES

Mw¢ oxetiCovton oL dpoL «TULHY KoL KTANPOPOpiaLy; T s
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Y xXOALoL KO EPWTNOELS

2.0lC EVXOPLOTW YLAL TNV TPOCOXN OOG

Elpow otn 81dBeom oog yia oxdha, amopieg ko epWTHOELS

EISATOrH ETIE
YOAOFIZTIKEE MEBOAOYE
TIATIS OIKONOMIKES
KA EMIXEIPHEIAKES ZMOYAES
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Xpnuoatodotnon

*  To mopov eknMaLdeUTIKO UALKO €xeL avamtuxBel ota mAaiola Tou

EKTIALOEVTIKOU €pyou Tou SLdackovta.

*  To £pyo «Avolkta Akadnuaikad Madnpata oto MaveniotnLo
lwavvivwv» €xel xpnuatodotnoetl wovo tn avadlapopdwaon tou

ekmatdeUTIKOU UALKOU.

* To £pyo ulomoleital oto mAaiolo Tou Emxepnotlakou MNpoypappatog
«Ekmaidevon kat Ala Biou MdaBnon» kal cuyxpnuatodoteital ano tnv
Eupwrnaikr Evwon (Evpwnaikd Kowwviko Tapeio) kat amno eBvikolg
noépoug.

NIXEIPHEIAKO
EKI'IAIAEYZH KAI AIA BIOY MAOHZH

vmmm\ n IAEIAL & BPHEKEYMATON, NIOAITIE (
Evpwnaikr Evwon A i TIA AIAXEIPIEZH?

Evpwnaixé Kowvuwnixo Tapeio
R " Me tn ouyxpnuatoséTnon T ENaSa kat T Eupwnaikic Evang
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Znueiwpa lotopitkol Ekddoswv Epyou

To mapov €pyo anotelel tnv €kdoon 1.0.
‘Exouv mponynOel ot kKATtwOL ekSOOELG:

* Ekboon 1.0 StaB<oiun edw.
http://ecourse.uoi.gr/course/view.php?id=1064.



http://ecourse.uoi.gr/course/view.php?id=1064

Znueiwpa Avadopag

Copyright NaveniotApuLo lwavvivwy, AlGAoKwWV:
Entikoupoc¢ KaBnyntnc ABavaotlog
Itowpakoudnc. «HAektpovikol YrtoAoyloteg V.
loopporia tng ayopacy. Ekdoon: 1.0. lwavviva
2014. AaBeoipo amno tn diktuakn dltevBuvon:
http://ecourse.uoi.gr/course/view.php?id=1064.



http://ecourse.uoi.gr/course/view.php?id=1064

Znueiwpa Aderodotnong

* To mapov VALKO SlatiBetal pe Toug Opouc TG
adelag xpnong Creative Commons Avadopa
Anpoupyou - Mapopola Atavopn, Atebvric Ekdoon
4.0 [1] N peTayeveoTepn.

[@Noe)

* [1] https://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/.
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